



## El tiempo en España

### Persiste la intensa sequía y en consecuencia el agudo déficit de producción hidroeléctrica

#### EL EMBALSE DEL ESLA VACIO Y EL DE CALA (ANDALUCIA) CASI AGOTADO

Aun en el caso de que las lluvias que se anuncian caigan sobre la Península abundantemente y se anticipen a la nieve, el problema del fluido eléctrico no se resolverá con rapidez. Es lamentable decirlo; pero se ha llegado a tal penuria, por culpa de la sequía, que se necesitarán precipitaciones persistentes y caudalosas para llegar a una normalización en la producción de energía eléctrica. Ocurre, además que no son tan halagüeñas las perspectivas de lluvias copiosas en el centro de España. Se está echando encima el frío, y, a juzgar por los informes oficiales, un anticiclón del Centro de Europa actúa como barrera que cierra el paso de las borrascas hacia España.

Las restricciones continuarán, y se hace necesario que todos estos preparativos obviados a la mejor manera sin incomodidades ineludibles, llegando incluso a un cambio de nuestras costumbres. Tenemos que sacrificar en el interés de todos nuestra inclinación natural al lujo y regalo. Si nos damos cabal cuenta de que las restricciones de fluido eléctrico a que estamos forzosamente obligados admiten, dentro de nuestros hogares y aun fuera de ellos, cortes extraordinarios, colaboraremos de buen grado a una obligación patriótica general y contribuiremos así, modestamente, pero eficazmente, a precipitar daños más peligrosos. Las restricciones impuestas hasta ahora en los hogares son mínimas si atendemos, sobre todo a los intereses de la industria. Los quehaceres de una familia normal pueden realizarse sin el empleo excesivo de la luz eléctrica o por medio de otros expedientes que, siendo, en realidad, menos costosos, cubren las necesidades indispensables en las horas en que se precisa de la luz artificial. Pensemos todos que de nuestra precaución y espíritu ahorrista depende hoy una agravación de estas condiciones anormales o la ruina definitiva de pequeñas industrias. Pensemos patrióticamente y pongamos sobre nuestra comodidad individual los intereses económicos generales de España.

#### Situación general de los embalses

Nota de la Dirección General de Industria: «Persiste en toda España la intensa sequía y en consecuencia, el agudo déficit de producción hidroeléctrica. Se produce el máximo posible con las centrales térmicas, pero el agotamiento de casi todos los embalses y la disminución constante de la producción fluyente obliga a una intensificación de las medidas restrictivas, para asegurar el sostenimiento de los servicios considerados como esenciales.

En la última quincena de noviembre, las precipitaciones han sido prácticamente nulas en toda la península, incluso en aquellas regiones como Galicia, donde suelen ser abundantes en esta época del año.

La situación en el día de hoy, viernes 3 de diciembre, es la siguiente:

**Zona Catalana.**—Para asegurar los servicios primordiales y ante la necesidad de reducir los consumos para ajustarlos a la producción, ha sido preciso suprimir el suministro a algunos sectores, como complemento de las anteriores medidas restrictivas.

**Zona Centro-Levante.**—Realizadas antes del plazo previsto las obras de consolidación en el canal que se averió por desprendimiento, en una central de esta zona, y de que se dió cuenta en nota anterior, ha entrado de nuevo en servicio, aunque parcialmente. Su aportación de energía no significa un posible alivio de la situación, ya que ha quedado compensado en el período transcurrido, con una disminución de las reservas y con ello de la producción del resto de las centrales y como la necesidad de alimentar parte del servicio de tracción ferroviaria que normalmente hacía la zona Centro-Norte, que se encuentra en la actualidad en la imposibilidad de mantenerla.

No se prevé en forma inmediata variación en las medidas de restricción aplicadas.

**Zona Centro-Norte.**—Sigue vacío el embalse del Esla. Se incre-

mentan las restricciones en esta zona, especialmente en la región aragonesa, donde una disminución forzada de las entregas de la zona catalana ha implicado una reducción en las disponibilidades de energía.

**Zona Noroeste.**—Hasta esta fecha, siguen los ríos con sus caudales mínimos, y agotados prácticamente los embalses de esta zona, es indispensable continuar las actuales restricciones, sin que por el momento pueda preverse una variación en las mismas.

**Zona Andaluza.**—Las reservas en esta zona han disminuído 3,2 millones de Kwh., quedando en conjunto el 23 por 100 de la capacidad total. Está casi agotado el embalse de Cala, lo que motiva una intensificación de las restricciones en Andalucía occidental.

#### Noticias de las provincias

##### blolvizna en Madrid

MADRID.—Anteanoche, con el natural regocijo de los madrileños sujetos a las restricciones del fluido eléctrico que impone la prolongada sequía, comenzó a descargar sobre la capital una ligera llovizna, «contecimiento que fué anunciado en las emisiones de la «radio». También ayer tarde chaparró a ratos, pero a la caída de la tarde asomó el sol y el cielo quedó de nuevo despejado.

##### Se reanudan los servicios de aviación

Mejoradas las condiciones meteorológicas que ocasionaron la suspensión del servicio entre Londres y Madrid, reanudaron ayer sus vuelos los aviones de distintas Compañías con destino a aquella ciudad, hacia la que voló también un avión de carga transportando 4.500 kilos de fruta.

##### Continúa el temporal

VIGO, 3.—Continúa agudizándose el mal tiempo en estas costas, lo que ha motivado la permanencia de los buques griegos «Marigo Matsas» y «Arglios Georgios II», así como de varios buques nacionales. Esta tarde

recaló el bacaladero portugués «Infante Sagre».—(Cifra).

##### En Bilbao cerrará el comercio a las seis

BILBAO, 3.—La Delegación Provincial de Trabajo ha dispuesto que a partir de hoy, viernes, y en tanto duren las restricciones actuales de energía eléctrica, todo el comercio cerrará a las seis de la tarde, quedando en libertad las oficinas y despachos para implantar o no la jornada intensiva que, en caso de hacerlo, deberán finalizar a las dos de la tarde, o de lo contrario, a las seis. Continúa el tiempo seco. Tras una larga temporada, verdaderamente desconocida y única en esta época del año, por el sol radiante y la temperatura deliciosa, que permitía andar a cuerpo durante el día y las primeras horas de la noche, hoy apareció el cielo encapotado aunque sin tendencia a llover.—(Cifra).

##### La situación en Cataluña

BARCELONA, 3.—A las nueve de la noche comenzó a llover sobre la capital, lo que fué recibido con júbilo por los agricultores por la persistente sequía. Se afirma que si antes de las Navidades no ha llovido, se perderán las siembras de trigo y otros cereales. (Cifra).

##### Caen las primeras gotas sobre Salamanca

SALAMANCA, 3.—Después de unos días de intenso frío y de una prolongada sequía, en la madrugada de hoy cayeron las primeras gotas de lluvia, cesando después. De nuevo, a medio día, ha vuelto a llover, aunque ligeramente y con intermitencias.

##### En Valencia y Valladolid tienen esperanzas

VALENCIA, 3.—En las primeras horas de la noche ha llovido ligeramente en la ciudad. El cielo sigue encapotado y la temperatura ha descendido.

VALLADOLID 3.—Hoy ha llovido muy ligeramente, pero debido al estado del tiempo se confía en que se intensifique la lluvia, tan deseada y que pueda aliviar la situación del campo y de la industria en lo que respecta al fluido eléctrico.

##### En Tarifa se espera pronto el régimen de lluvias

TARIFA, 3.—Después de la llovizna del domingo último, han continuado los densos nublados, sin más precipitaciones acusadas. Desde hace días reina fuerte viento del Levante en el Estrecho, y los prácticos en meteorología predicen que tan pronto como desaparezca el viento y cambie al Suroeste, comenzará el régimen de lluvias, que vendrán del Atlántico.—(Cifra).

##### Servicio meteorológico nacional

Durante ayer atravesó la Península una masa de aire húmedo, en dirección Este, que produjo abundante nubosidad y lluvias débiles, en especial sobre el Norte y Oeste, estando Santander con dos litros y Vigo con nueve.

Tiempo probable.—Tras esta masa húmeda, penetrará otra fría, que producirá algunos chapascos aislados y en especial en

## Cumpleaños del Jefe del Estado

Hoy cumple el Caudillo cincuenta y seis años de una vida consagrada íntegramente al servicio de España. Renovamos una vez más al Generalísimo el testimonio de nuestro respeto y adhesión inquebrantable.

## Convenio hispano libanés

BEIRUT.—Un convenio de intercambio de informes meteorológicos entre España y el Líbano ha sido firmado en esta capital. La ceremonia de la firma de este tratado revistió especial solemnidad, y durante la misma el subsecretario de Negocios Extranjeros del Líbano y el encargado de Negocios de España, don Teoro Ruíz Cuevas, pronunciaron discursos poniendo de relieve la fraternal amistad que une a ambos países, así como la esperanza de que las amistosas relaciones actuales den origen a nuevos tratados.—EFE.

## Bramuglia en Italia

### Se entrevista con DE GASPERI

#### Conversaciones entre los Estados Mayores norteamericano e italiano

Un escándalo en el Parlamento ROMA, 3.—La Cámara de Diputados tuvo que suspender su debate sobre política exterior a causa del escándalo producido por los diputados comunistas.

El representante del partido comunista, Gian Carlo Pajetta, se dirigió amenazador hacia el Gobierno y agitando los puños llamó a unos cuantos ministros «traidores a la nación». Entre estos figura el conde Carlo Sforza, ministro de Asuntos Exteriores.

El Dr. Bramuglia, que ha llegado hoy a Roma, ha tenido ocasión de contemplar la escena desarrollada en la Cámara desde una galería pública.

##### Conferencia

En sus declaraciones a la Prensa después de la entrevista sostenida con Bramuglia, De Gasperi

#### A godón norteamericano para España

«Newsweek» dice no debe sorprender a nadie

NUEVA YORK, 3.—La revista «Newsweek» dice: «No nos sorprende nada si el Banco de Exportación e Importación concede un empréstito a España a pagar en algodón. Los intereses algodoneos norteamericanos están presionados para ello y el Gobierno admite la posibilidad de la concesión».

La revista añade que en la actualidad los excedentes de algodón norteamericanos son los más altos conocidos. La última cosecha fué fabulosa y el Gobierno, mediante préstamos a los productores, está quedándose prácticamente con todo el excedente. Una fórmula para darle salida parcial es vender a España a crédito.—EFE.

la vertiente orientada al Noroeste. Escasa nubosidad sobre el Centro, Levante y Sudeste. Nieblas matinales.

## CONSEJO DE MINISTROS

### 9.211.811,57 pesetas para pueblos adoptados

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Informe sobre las relaciones entre España y las zonas occidentales de Alemania.

Convenio con el Gobierno del Líbano sobre intercambio de informaciones meteorológicas.

Nombramiento de embajador extraordinario para asistir en Tegucigalpa a la transmisión de poderes del presidente de la República de Honduras, a favor de don Manuel Aznar Zubigaray, embajador de España en la República Dominicana.

Se dispone que para la concesión de licencias de armas de fuego, cortas o largas, así como para las de caza, es preciso la correspondiente certificación médica.

Aprobación de proyectos de obras en pueblos adoptados, por la suma de 9.211.811,57 pesetas.

Indultos libertad condicional de presos.

Decreto-ley sobre modificación de las dotaciones de personal rural de Correos, incluidas en el proyecto de presupuestos generales del Estado para 1949.

Se amplía el derecho a los beneficios del subsidio del paro, originado por la escasez de energía eléctrica, a los obreros de las empresas no acogidas a dicho régimen.

Numerosas obras en varias provincias.

## El Generalísimo Duuglas elogia al Ejército Español

SEVILLA, 2.—«El Ejército español es uno de los mejores de cuantos he conocido por su organización y por la preparación de sus cuadros de mando» ha dicho el Generalísimo de los Ejércitos de Suecia, don Guillermo Douglas, y luego añadió:

«Mi viaje es turístico, pues deseo conocer los tesoros de arte, y además de España, visitaré Egipto, Portugal y América.

Acerca de España—continuó—puedo decir que aquí todo el mundo trabaja y se hace una gran labor social.

Si estas realidades fueran conocidas con exactitud, se desmoronarían ciertas propagandas que en determinados países se hacen contra España».—(Cifra.)

## El delegado de Filipinas en la O. N. U. visita Toledo

TOLEDO, 3.—Hoy ha visitado esta capital el ministro de Filipinas en Roma y delegado de su país en la O. N. U., don Domingo Imperial, acompañado de varios diplomáticos de Madrid. Con el presidente de la Diputación y el alcalde de Toledo, visitó las ruinas del Alcázar, la catedral y otros monumentos artísticos.—(Cifra.)

## SERVICIO

### Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 11,2.

Del momento, (seis y media de la tarde), 4,3.

Viento: Sur Sureste, 8 kilómetros por hora.

### Registro Civil

Nacimientos.—Emilio Francisco Javier Macho García, Larreta número 1.

## Un príncipe Bernadotte, en Madrid

MADRID.—Procedente de Ginebra llegó ayer a Barajas, en avión, el príncipe sueco Karl Gustav Oscar Fredrich Christian Bernadotte.

Le acompaña Mr. Joahnsen y Mr. Laramber. Fué recibido en el aeropuerto por el primer secretario de la Legación de Suecia en España.

El avión llegó con cinco horas de retraso por el mal tiempo en Ginebra.

## Una vendedora de periódicos reparte billetes de mil pesetas

los había encontrado y creyó se trataba de un anuncio

VALENCIA, 3.—Una vendedora de periódicos llamada Florentina García, que tiene su puesto ambulante en los alrededores de la estación del Norte, ha estado distribuyendo billetes de 1.000 pesetas a los compradores de periódicos, por un total de 23.500 pesetas, cuya cantidad encontró a la puerta del bar Valencia. El reparto lo hizo creyendo que se trataba de billetes de anuncio. Se han podido recuperar 6.000 pesetas.—(Cifra.)

## El campo, los mercados y las labores de diciembre

La sementera cerealista de España está tocando a su fin, y como el tiempo ha estado seco, muy seco, sin producirse ninguna inmensidad, se ha trabajado muy bien, adelantando mucho de lo que había atrasado la demora de las lluvias de este otoño. Lo que se sembró en seco antes de las lluvias de fin de octubre, no solamente nació bien, sino que están hermosos los panes y llevan muy buena facha con prometedor aspecto. Y lo sembrado últimamente es de suponer que tarde algo más en nacer en los sitios en que llovió lo justo para sembrar, y nacerá bien lo tardío en los sitios en que las lluvias citadas fueron abundantes y calaron bien. La sequía, que continúa cuando trazamos estas líneas, ha sido buena para las labores y porque el cereal con poca agua le basta, siendo mejores los años de inviernos secos, con tal de que en las primaveras no falte el agua; pero el no llover está causando grandes trastornos a la economía nacional por las restricciones eléctricas, que Dios quiera pasen pronto. Otro de los daños de la sequía ha sido la falta de otoñada, cuya escasez de pastos ha agravado el malestar de la ganadería, que por otra parte se halla con grandes dificultades para la adquisición de piensos.

La saca de la remolacha está en su apogeo y se confirma el buen rendimiento de este tubérculo, pues aunque hubo sus cosillas, la campaña, afortunadamente, se ha logrado sea grande, porque, además, la zona de cultivo ha sido muy extensa. La provincia de Valladolid se la supone la de mayor producción azucarera en esta campaña; y aunque el problema de transporte inicia cierta mejoría (no pasarán muchos años sin que sea lograda la solución completa del problema ferroviario), sin embargo, tenemos miedo que se planteen en esta región problemas, por la mucha remolacha que hay que transportar, aunque parece que se están preparando servicios por carretera para poder afrontar el gran tonelaje a movillar.

**Trigos y harinas.**—Los fabricantes de harinas están trabajando bien, pues se han dado cupos bastante considerables, con órdenes y prisa para que se envíe la harina cuanto antes a determinados destinos, casi todos del Sur. De entradas puede decirse que han entrado casi todos los trigos que tienen que entrar en las paneras del Servicio, y pocos serán los que falten; sin embargo, siempre hay rezagados, pero éstos no lo llevarán pase lo que pase, hasta que acaben de sembrar, cuya labor no se deja por nada. Luego, allá hacia el 20 de diciembre, es cuando acaso se vean algunas entradas de los rezagados, cuya suma ignoramos. Las entradas fueron poco más o menos como las del año anterior en estas provincias de Castilla.

**Paja.**—Parece que en clases buenas de legumbres, especialmente de algarrobas leguminosas, hay alguna mayor demanda ante la sequía, que hace padecer al ganado la escasez de pastos. En las demás pajas leguminosas hay menos demanda, y los precios están flojos. La de trigo se sostiene, porque los labradores, que la tienen encerrada en sus pajares, no se molestan, a no pagársela bien, en ceder existencias.

**Sacos.**—Continúa la calma en este negocio, aunque se observa un poco más de movimiento en clases mixtas. El saco nuevo de esparto está sostenido. Hay regulares existencias, a pesar de que la restricción eléctrica está restando producción; existe buen «stock» actualmente de todas las clases de saquerío, tanto nuevo como usado.

**Ganados.**—Los mercados acu-

san baja todos y en todos los sectores ganaderos. No son bajas de mucha consideración, pero los tenedores de ganado escuchan contracuentas y a no ser muy descabelladas, ceden, para hacer dinero y quitar bocas ante la mala perspectiva del invierno, que se anuncia con dificultad para hacerse con piensos. El censo ganadero tenemos con mucho fundamento que vaya a menos de aquí en adelante.

**Importaciones.**—En la semana del 18 al 24 del pasado llegó un solo buque con consignaciones varias, conteniendo madera, y en la semana del 25 al 31, tres buques de consignaciones varias, con carga de madera y algodon. Las llegadas se han parado por ahora.

**Acete.**—En «El Boletín Oficial del Estado» del día 9 de noviembre ha publicado la Comisaría de Abastecimientos, su Oficina del acete, una Circular con el número 700, que no reproducimos íntegra por su mucha extensión, y la consabida escasez y carestía papelera, pero vamos a dar algunos detalles, los más destacados de la mencionada Circular.

La campaña se da por comenzada el 10 de octubre y terminará el día 30 de septiembre de 1949. 1.º, las provincias quedan clasificadas en grupos en la forma siguiente: Las provincias productoras exportadoras; Badajoz, Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, Granada, Jaén, Lérida, Málaga, Sevilla, Tarragona, Teruel y Toledo. Grupo 2.º, provincias productoras alibes o deficitarias: Alava, Albacete, Alicante, Almería, Avila, Baleares, Barcelona, Cádiz, Campo de Gibraltar, Castellón, Cuenca, Guadalajara, Huelva, Huesca, Logroño, Madrid, Murcia, Navarra, Salamanca, Valencia y Zaragoza. Y grupo 3.º, provincias no productoras: Burgos, La Coruña, Guipúzcoa, Lugo, León, Orense, Oviedo, Palencia, Las Palmas, Pontevedra, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Segovia, Soria, Valladolid, Vizcaya y Zamora.

La Comisaría de Recursos del Sur cuidará de las provincias de Almería, Badajoz, Cáceres, Cádiz, Ciudad Real, Córdoba, Granada, Huelva, Jaén, Málaga, Sevilla y Toledo. La de la zona de Levante cuidará de las provincias de Lérida, Tarragona, Teruel y Valencia. Y las Delegaciones provinciales de Abastos cuidarán de las restantes provincias, que son: Alava, Albacete, Alicante, Avila, Baleares, Barcelona, Castellón, Cuenca, Gerona, Guadalajara, Huesca, Logroño, Madrid, Murcia, Navarra, Salamanca y Zaragoza. Y las mismas Delegaciones cuidarán de las restantes provincias, que son las consumidoras. La intervención se ejercitará a través de fabricantes, almacenistas de origen, almacenistas de destino y detallistas. Queda intervenida como siempre, necesitando guías para la circulación, tanto de la aceituna como del acete. Se designarán almazaras y se controlarán las aceitunas; se solicitará el trabajo por las almazaras y fábricas. Para los casos en que los fabricantes no lleguen a un entendimiento en la compensación a las almazaras que se clausuran, se faculta al Sindicato del Olivo para establecer un sistema de compensación con cargo a un canon que se satisfará con los almazareros que trabajen, sin repercusión alguna posible.

Trata de los productores, de los fabricantes, de los Ayuntamientos, de la rebusca de la aceituna, de la apertura de las almazaras, del almacenamiento del acete, de la clasificación, de las adjudicaciones para la compra de la producción, de la agrupación de almacenistas de origen, sanciones, distribución y consumo, estadis-

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

«Romeo y Julieta»

Se representaba en un teatro de provincias el drama «Romeo y Julieta». En el curso del quinto acto, Julieta, echada en su tumba hacia muy bien la muerta, pero llovía a cántaros, y la lluvia se filtraba a través del techo del misero teatro. De pronto cayó una gota en la nariz de la difunta, la cual movió la cabeza haciendo un gesto. Segunda gota y segunda mueca. Romeo no hacía más que decir en voz baja: «No se mueva usted», pero la gota de agua que caía de muy alto le daba cada vez un papirotazo, por cuya razón la actriz se puso en guardia, y en el momento de caer otra gota volvió la cabeza y la gota la cayó en un ojo.

El público se fué apercibiendo de lo que pasaba en el escenario, y por fin un espectador se levantó preguntando: ¿Quiere usted mi paraguas, señora? y estalló tal carcajada en la sala, que no pudo seguir el espectáculo.

El gusto en las ranas

La piel de las ranas es sensible a los estimulantes químicos, y se ha averiguado que cierta especie de estos animales está provista de células gustativas. Si se aproxima una presa a una región lateral, el anfibio la siente como si se la pusiese en la boca, y si se seccionan los nervios de la piel, el experimento resulta negativo.

La selva petrificada

Cerca de Albany, Australia, existe una selva cuyos árboles están petrificados hace siglos. Los troncos y las ramas son de piedra gris incrustados de conchas pequeñas y corales. Se supone que en tiempos remotos la selva en plena vegetación fué sepultada en la arena a consecuencia de un cataclismo terrestre. Poco a poco, las aguas calizas que saturaban las arenas fueron infiltrándose en los árboles y se solidificarían despareciendo la madera bajo aquellas capas calcáreas y resultando

### Motores a gasolina

para industria, de dos y medio a 10 HP, entregas inmediatas y Grupos moto-bomba completo, marcas WALLINO y MOTORRENS. Casa Rebolleda. Teléfono 2076. Calle Paulina Harriet, número 18. Valladolid.

### Peletera, arreglos, rapidez y economía

arreglos, rapidez y economía. Pedro de Lagasca, 8.

### CONTRA EL FRIO

Estufas de serrín y carbón. Tubos. Codos. Braseros «EL ABULENSE» Caballeros, 13. Tel. 423. Avila

tica y régimen de declaraciones, declaraciones, cuentas corrientes, precios, reserva de productores, refinación, rendimientos, régimen de envases, bonificación a los almacenistas que pongan bidones, impuestos y canon, etc., etc. (Continuad)



Esta Empresa pone en conocimiento de sus clientes y público en general, que ha prolongado hasta Barcelona el servicio que tiene establecido de mercancías, paqueterías y encargos.

Salidas de Madrid para Barcelona: JUEVES Y SABADOS.  
Salidas de Barcelona: LUNES, MIERCOLES Y SABADOS.

### ADMINISTRACIONES

<b>AVILA</b> San Segundo, 34.—Teléfono 363	<b>MADRID</b> Cardenal Cisneros, número 29 Teléfono 248420 Guzmán el Bueno, número 11 Teléfonos 237640 y 246196 Galileo, número 87 Teléfono 243833	<b>BARCELONA</b> Comercio, número 13 Teléfono 10638 <b>GUIJUELO</b> Ezequiel Blanco Carretera Cespedosa
---	--	--

### CONFIE SUS ENCARGOS A ESTA EMPRESA

Publicidad AVIL

## Sección religiosa

DICIEMBRE

Día 5. Domingo II de Adviento. Santos Sahas, ab., Dalmacio, ob. Anastasio, Julio, Félix, Cristina, mártires.

La misa y oficio divino son del Domingo II de Adviento, con rito semidoble de segunda clase y color morado.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Misas de siete a diez cada media hora; a las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve y diez la de catequesis.

Madres (San José, a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media.

Padres Paules, a las nueve.

Real Monasterio de Santo Tomás. Desde las seis y media a las diez, cada media hora, misas.

La Santa, Misas desde las seis hasta las nueve, cada media hora. Y a las once y cuarto la última.

Los días laborables misas desde las seis hasta las nueve, cada media hora.

Magdalena, a las once.

Santo Tomás, misas a las cinco y a las doce de la mañana.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las DIEZ de la mañana.

La Inmaculada Concepción

Santo Tomás.—La Congregación de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús dedica solemne novenario a la Purísima Concepción.

Por la mañana, a las ocho y media, Misa rezada. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M. estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la

San Nicolás de Bari

San Nicolás.—Se celebra solemne triduo al glorioso San Nicolás de Bari, Arzobispo de Mira. Abogado de la pobreza y de los negocios difíciles.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión. Por la tarde a las cinco, Exposición menor de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del día, bendición y reserva y adoración de la reliquia del Santo.

Día 6. Lunes.—Santos Nicolás, Pedro, Pascasio, obispos; Asela, virgen, Leoncía, Emiliano, méd., Bonifacio, mrs.

La misa y oficio divino son de San Nicolás, con rito doble y color blanco.

La Inmaculada Concepción

Continúan las novenas en Santo Tomás, La Magdalena y en San Antonio.

San Nicolás de Bari

San Nicolás.—Fiesta principal. Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión; a las diez y media, Misa solemne. Por la tarde, a las cinco, los mismos cultos de días anteriores.

S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva, terminando con la Salve cantada.

Magdalena.—La Comunidad de Religiosas Concepcionistas Franciscanas de esta ciudad celebran solemne novena a la Santísima Virgen en el Dulcísimo Misterio de su Concepción Inmaculada.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por un reverendo padre franciscano, ejercicio de la novena, bendición y reserva y Salve cantada.

—San Antonio—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos dedica solemne novena a la Reina, Madre y Patrona de la Orden Seráfica. Todos los días a las cinco de la tarde, ejercicio de la novena.

Archieofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

La Santa.—Celebra su fiesta la Archieofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, plegaria, sermón por el reverendo padre director, José Joaquín, reserva e himno final.

Se suplica la asistencia a estos cultos, de un modo especial a los Caballeros con el distintivo propio. Al mismo tiempo esta Asociación, invita a las demás Asociaciones Carmelitanas a estos cultos.

San Nicolás de Bari

San Nicolás.—Se celebra solemne triduo al glorioso San Nicolás de Bari, Arzobispo de Mira. Abogado de la pobreza y de los negocios difíciles.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión. Por la tarde a las cinco, Exposición menor de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del día, bendición y reserva y adoración de la reliquia del Santo.

Día 6. Lunes.—Santos Nicolás, Pedro, Pascasio, obispos; Asela, virgen, Leoncía, Emiliano, méd., Bonifacio, mrs.

La misa y oficio divino son de San Nicolás, con rito doble y color blanco.

La Inmaculada Concepción

Continúan las novenas en Santo Tomás, La Magdalena y en San Antonio.

San Nicolás de Bari

San Nicolás.—Fiesta principal. Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión; a las diez y media, Misa solemne. Por la tarde, a las cinco, los mismos cultos de días anteriores.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 2 de diciembre de 1948 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 897  
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 97.

Sorteo del día 3 de diciembre de 1948

Premiado con 25 pesetas, el número 512

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 12

### Corte y confección

por correspondencia. Lahore el mejor método. Aprendizaje rápido, título de profesora. Enviamos gratuitamente folleto explicativo cursos «Lahore». Apartado 141. San Sebastián.

**Vendo** camioneta Citroen 800 kilm. ruedas nuevas. Fábrica de Gaseosas (El Riojano). Arévalo.

# Así va el mundo

144.000 millones de ratas causan enormes daños en Estados Unidos y las autoridades han decidido exterminarlas. En Argentina será construido el tercer aeródromo del mundo en magnitud

Pese a todos los numerosos productos que las ciencias químicas han creado y se anuncian como infalibles y maravillosos para el exterminio de insectos, parásitos y animales dañinos en general, los Estados Unidos tienen en su propio suelo un gigantesco ejército de roedores que aparte de constituir una permanente amenaza para la salud pública, causa enormes destrozos en los depósitos de viveres y en las cosechas de cereales. Tan graves y progresivos son los daños que las autoridades norteamericanas vivamente preocupadas, han decidido iniciar una campaña de exterminio.

Se calcula que el pasado año se malograron doscientos millones de bushels de cereales por la acción de las ratas, entre las que resultan más dañinas las llamadas ratas noruegas, que deben el apelativo al haber llegado a los Estados Unidos en barcos procedentes de ese país escandinavo. En varios Estados la batalla se libra ya en toda escala estimulada por los granjeros y hombres del campo.

El número de ratas que viven en Norteamérica se ha calculado en la fabulosa cifra de 144.000 millones lo que da clara idea de la magnitud de la empresa de hacerlas desaparecer.

El arma principal que se utilizará contra tales roedores será una planta venenosa cuyos efectos se dejan sentir solamente en ratas y ratones, sin afectar para nada a los seres humanos ni a los animales domésticos.

En otro orden de cosas los Estados Unidos siguen realizando progreso sobre progreso y avance tras avance para hacer la vida cada vez más cómoda y agradable. Ahora acaba de empezar a rodar un nuevo vagón de recreo en el ferrocarril de Pensilvania que contiene un cinema para películas noticiarios, una sala de juegos infantiles a cargo de una niñera y hay además un cuarto de lectura bien provisto de libros y juegos. Y para los padres y demás pasajeros hay en el otro extremo del coche un salón bar decorado en tonos modernísimos. El vagón construido de acero inoxidable, corre en la línea Nueva York San Luis.

La Argentina asimismo está embarcada en la solución de todos los problemas de tráfico. Al tiempo que trata de importar autobuses en cantidad para resolver el tráfico urbano de la ciudad, ha comenzado la realización de un proyecto de gran envergadura que es la construcción de un enorme aeropuerto en las cercanías de Buenos Aires.

En orden de magnitud será el tercer del mundo, superándole solo los de Nueva York y Londres. Tendrá seis grandes pistas pavimentadas y todos los edificios estarán situados en el centro. — A. I. A.

# INFORMACION DEPORTIVA

## La jornada de mañana en el Cuarto Grupo

Termina la primera vuelta de la Liga. Con el siguiente programa: Salamanca-Zamora, Talavera-Plus Ultra, Badajoz-Segoviana, Manchego-Palencia, Toledo Tomelloso, Conquense Cacereno y Avila-Numancia.

Hay equipos que tienen buena perspectiva: así el Salamanca frente al colista apear de la recuperación de éste; el Badajoz ante los del Acueducto; el Toledo y el Conquense. Sus adversarios parecen más flojos sobre el papel y el campo hará el resto.

También el Manchego debe ganar al Palencia, pero no tan fácilmente, ya que los de las mantas tienen un sistema defensivo que ha de poner a prueba el flojo ataque de los de Ciudad Real.

El interés general de la jornada radica en Talavera, donde el titular recibe al Plus Ultra, rabioso por recuperar el punto que le quitó el pasado domingo el Salamanca. Los locales defenderán hasta lo último su posición en la tabla, por lo cual la jornada del Prado resultará muy disputada aunque creemos que los madrileños no se marcharán de vacío.

Por último, es también objeto de grandes comentarios el partido que ha de jugarse en San Antonio entre el Numancia y el Avila, siendo unánime la opinión de los críticos deportivos favorable a una victoria de los de Soria o cuando menos un empate. El Avila sale pues, en plan de víctima, y más nos agrada esto que si saliera favorito, porque no olvidamos los disgustos que en esta misma temporada —partidos frente al Conquense y Segoviana— nos ha acreado el menospreciar al adversario.

Fuerte es el enemigo de mañana; en Soria tienen sus más fundadas esperanzas y la prensa de allí publica cosas como esta:

—Papá: quiero que los Reyes Magos me echen cinco bicicletas encarnadas.

—Hijo: tú lo que quieres es la delantera del Numancia.

Pero el Avila ha cohesionado

a recompensar los descubrimientos de física, psicología, medicina y sociología.

La que fué llamada «Berta la Paz», recibió en 1905 el premio Nobel a título de pacifista por su libro publicado anteriormente «Abajo las Armas», siendo la segunda mujer que obtuvo a la sazón el lauro de la paz.

sus filas y ha recuperado la moral por lo que podemos asegurar que presentará a los numantinos tan brava pelea que la victoria quede sin restricciones en nuestro poder. Y a pesar de que siguen sin restablecerse los lesionados, ya se demostró en Cáceres que hay hombres capaces de suplirlos dignamente.

Saludamos al Numancia en su primera visita a San Antonio y esperamos lleven grato recuerdo de su estancia en ésta.

### Árbitros

Badajoz-Segoviana, Oller. Manchego-Palencia, Jara. Talavera-Plus Ultra, Bravo. Salamanca-Zamora, Nivario Cruz. Toledo-Tomelloso, Díaz Moreno. Conquense-Cacereno, Campos. Avila-Numancia, San Miguel, del colegio de Valladolid.

## Baloncesto

Los partidos de mañana correspondientes a los equipos abulenses, son los que siguen:

Avila contra el Canarias en Madrid, en el campeonato de Primera Categoría.

Educación y Descanso con Colegio Ateneo, en Avila, correspondiente al torneo de Segunda Categoría.

Esperamos que nuestros equipos venzan a la mala suerte y empiecen a cosechar las victorias que toda la afición de Avila anhela.

# Notas económicas internacionales

## La industria de automóviles en Estados Unidos

Se cree que la producción de automóviles en Estados Unidos, durante 1948, llegue a equipararse a la de 1929, fecha en la que se alcanzó una producción record con 5,35 millones de unidades, si bien hay que tener presente, como es natural, que sobre la producción influirá notablemente la situación de la mano de obra, materiales, etc.

En los últimos años se han fabricado 5 millones de automóviles y 2 millones de camiones, producción que no fué suficiente para cubrir las necesidades del mercado, por lo que actualmente se calcula que hay unos 37 millones de vehículos en Estados Unidos que debido a su prolongado uso se deben sustituir.

De la producción citada anteriormente en estos últimos años, se exportaron 700 mil unidades, y fueron absorbidas por los mercados norteamericanos las restantes 6 300 unidades.

Se estiman que bajo condiciones favorables, la producción de camiones, durante el corriente año, se mantendrá al nivel de la de 1947, pero, en cambio, la de automóviles se aumentará en un 10 por ciento aproximadamente.

## La reducción de cacao en Costa de Oro

Se calcula, según noticias procedentes de Londres, en cerca de un 10 por ciento de la superficie cultivada de cacao en Costa de Oro, la afectada por la plaga que se desarrolla en esta planta. En Nigeria, se estima que un uno por ciento de la superficie cultivada,

también se encuentra afectada. Los cupos de exportación de cacao para Europa, son los siguientes: Bélgica, 15.150 toneladas; Suecia, 8.840; Dinamarca, 5.390; Italia, 7.830; Noruega, 4 000; Polonia, 4.200; España, 5 000 y Rusia, 18.000 toneladas.

A más de 23.000 millones de dólares ascienden las reservas oro de Estados Unidos

Las reservas oro del Gobierno norteamericano alcanzaron un valor superior a 23.000 millones de dólares, lo que constituye una cifra record en la historia de cualquier país.

Actualmente Estados Unidos, de las tres quintas partes del oro amonedado del mundo y esas reservas aumentan firmemente.

El valor del oro de las reservas de Norteamérica, a la cotización de 45 dólares onza, es superior a los 2 039 millones de dólares con relación a la misma fecha del pasado año.

## La producción lanera del Canadá

La producción de lana en el Canadá durante 1947, ascendió a 14,09 millones de libras peso, mientras en el anterior año fué de 16,747 millones. El consumo en el Canadá se calcula en 88 812.000 libras peso en 1947, contra 110 380 000 en 1846.

## EMPRESAS

No retraséis poner en conocimiento de la Delegación del I. N. P. toda alta o baja de trabajadores a vuestro cargo que perciban el Subsidio Familiar-

ros de la cultura son compensados por el afecto de los niños y de sus familias, quienes durante los quince o veinte días que el maestro permanece en la casa le hacen objeto de todo género de atenciones. De todas las atenciones que cabe tener entre la nieve de las Islas Malvinas.

En el informe más reciente del Ministerio británico de Colonias se indica que, en total, los niños en período de instrucción en las Malvinas se eleva a ochenta y cinco y que uno de ellos ha puesto tal interés en sus estudios que ha obtenido una beca del Gobierno para continuar su labor docente en la Escuela Británica de Montevideo, lugar que, por lo visto, intrigaba mucho al chiquillo.

Y sigue la vida aventurera. Un grupo de habitantes de las Malvinas, perteneciente a la Organización de Descubrimientos, acaba de descubrir cuatro nuevas islas, no registradas hasta ahora oficialmente. Para esta empresa fué necesario recorrer 320 kilómetros sobre la nieve y el hielo antárticos. Hicieron el viaje 6 hombres y 45 perros, que arrastraban cinco trineos con una carga global de dos toneladas. La excursión se realizó entre la niebla, muy espesa, y fuertes ventiscas a una temperatura de 30 grados bajo cero. Todo ello durante los meses de julio y agosto pasados.

Los exploradores divisaron la Isla de Alejandro el 10 de Agosto, pero a causa de la niebla volvieron a perderla de vista hasta diez días después. El arrastre de los pesados trineos fatigó tanto a los perros y a los hombres que fué necesario hacer altos en el camino, aunque la nieve blanda llegaba hasta la cintura de los expedicionarios.

Pero tras muchas penalidades, el grupo de la Organización de Descubrimientos pudo regresar a su punto de origen, luego de dejar puestos de avituallamiento en lugares estratégicos, para que se valgan de ellos quienes traten de emularles, y hoy se muestran satisfechísimos por los estudios de carácter geológico que han realizado en las inmediaciones de la Isla de las Setas y de la Tierra Firme, por lo que han sido felicitados por el Ministerio Británico de Colonias.

# El premio Nobel fué inspirado por una mujer

Alfredo Nobel nació en Estocolmo en 1833. Después de sólidos estudios generales se especializó en la química ocupándose entre otras cosas, del uso corriente de la nitroglicerina como explosivo; de una pólvora sin humo, la dinamita goma y por último la dinamita cuyos efectos nadie ignora en la actualidad. Antes de la guerra de 1870, estuvo en Francia donde permaneció hasta 1891.

Terriblemente exigente en cuestiones de trabajo y en la capacidad de sus colaboradores, como necesitase en 1876 una secretaria, fué asaltado por demandas apostilladas de toda clase de recomendaciones; pero no quiso atender ninguna y las arrojó al cesto de

los papeles, haciendo insertar, en cambio, un anuncio en una revista industrial internacional, indicando sus pretensiones.

Días después recibió una carta de Viena. Berta Kinaak, de 26 años, deseaba conocer Francia y buscaba trabajo en París. Tal vez reuniese las condiciones exigidas por Nobel. ¿Podría recibirla?

Si bien el giro de la misiva le agradó, adoptó su aire más hurafino para acoger a la postulante austriaca, que le presentó un excelente certificado del Barón Suttner. Pronto se convirtió Berta en la mejor secretaria que Nobel había tenido. Dos años transcurrieron en que la fama de Nobel creció incesantemente. Ganaba mucho y, refractario hasta entonces de la vida conyugal, se dejó cautivar por la gracia de Berta. Hubo, pues, una proposición de casamiento, como en las novelas de colegiales.

Pero Berta rehusó categóricamente, pues era novia del hermano de una de sus antiguas alumnas, Arturo Suttner. Más tarde contrajo con él matrimonio, pero no tardó en tener que volver al trabajo, colaborando en revistas, para atender a sus necesidades, ya que Arturo, de endeble salud, había tenido que presentar su dimisión de jurista y venir a buscar un retiro para atender al mal que le minaba la salud. Pero su cuerpo frágil encerraba un alma ardiente que compadecía las desgracias que acarrea la guerra y en contacto con él, Berta, se hizo pacifista para toda la vida.

Nobel conservaba hacia esta mujer de inteligencia superior la estimación que merecía y apreciando igualmente la bondad de Arturo, se convirtió poco a poco en un abnegado amigo de ambos y bajo su influencia se acercó a las teorías pacifistas, tan poco extendidas aún.

En 1896 Nobel falleció dejando un testamento cuyo tenor colmaba los deseos de la generosa dama. Los millones de coronas suecas del inventor servirían para fundar cinco premios anuales destinados

# Profesores británicos entre la nieve

## Hombres y perros en busca de cuatro islas

LONDRES —Apagado ya el chisporroteo diplomático a que dieron lugar en meses pasados las Islas Malvinas —apagado o en rescaldo— es interesante recoger algunos temas amenos de aquellas tierras, temas que se presentan perfectamente a novelescos relatos de aventuras.

Pocos maestros en el mundo están sometidos a trabajo tan extraño como el de los profesores ambulantes de la colonia británica de las Islas Malvinas, instaladas a ochocientos kilómetros al Noroeste del Cabo de Hornos,

colonia compuesta de dos mil trescientos habitantes, todos ellos de origen europeo, la mayor parte ingleses, que se hallan esparcidos en pequeños poblados o en cabañas aisladas en la amplia zona denominada «El Campo».

Como no existen carreteras ni caminos, los maestros ambulantes tienen que valerse unas veces del caballo y otras de una lancha para ir de casa en casa a dar lecciones a sus discípulos. Son viajes largos que duran muchas horas, y algunas veces más de un día. Naturalmente, estos misione-

# Tres grandes probabilidades de hacer fortuna

## El gordo de Navidad y la Lotería del Niño, con la ESPLINDIDA RIFA BENEFICA DE SANTURCE

Lea detenidamente y envíe hoy mismo este BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES DE LA GRAN RIFA DE SANTURCE. Desde 53 pesetas. Lámina, 105. Pidiendo LOTE COMPLETO (205 pesetas) se regalan 25 pesetas LOTERIA DE NAVIDAD o del NIÑO, de DOÑA MANOLITA.

A LOS PEDIDOS DE DOBLE LOTE (410 pesetas) se les regalan OCHENTA PESETAS de dichas Loterías de Navidad o del Niño, de DOÑA MANOLITA.

Pidiendo 1 005 pesetas UN DECIMO COMPLETO o 200 pesetas del Niño.

D.....que habita en.....provincia de..... calle..... número..... piso..... solicite billetes de la Rifa Benéfica de Santurce combinada con la Lotería de 5 de enero de 1949, por valor de..... pesetas contra reembolso.

Sr. Alcalde de Santurce.

# Juegue gratis a la Lotería de Navidad y a la del Niño favoreciendo a esta gran obra de caridad

Unico,  
supremo,  
Cognac Viejo

TERRY  
Producción limitada

Mañana, Dios mediante, en todos los templos, por orden del excelentísimo señor Obispo tendrá lugar la colecta mensual en pro del Seminario que está construyéndose en nuestra ciudad. Oración y donativos en dinero, conformes estos con las disponibilidades propias, pide la Iglesia de Avila para la realización de una obra, la más trascendental para la salvación del pueblo. ¡Quien sabe si dentro de esos muros que con nuestros esfuerzos se han de levantar se cobijará el ministro de Dios que nos ha de procurar la felicidad eterna! Seamos generosos, dando algo de lo que Dios ha puesto en nuestras manos...

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Distribución de las colecciones de cupones para el primer semestre de 1949

A partir del lunes 6, se procederá por los industriales Panaderos de esta Capital a hacer la entrega al público de las Colecciones de Cupones de Racionamiento de Adultos para el primer semestre de 1949 que han de entrar en vigor el día 3 del próximo enero.

Su entrega la realizarán previa la presentación de la nueva Tarjeta de Abastecimientos y la Colección de Cupones del segundo semestre de 1948. Como control de la entrega se cortará a la Tarjeta de Abastecimientos el cupón del primer semestre de 1949 y a la Colección de Cupones citada la cubierta o tapa. Al realizarse esta operación se anotará en la Tarjeta el número y la serie de la Colección de Cupones, y en ésta el número y la serie de la Tarjeta.

Los interesados al hacerse cargo de las Colecciones de Cupones, las examinarán cuidadosamente para comprobar no tienen falta o adolecen de defecto alguno, haciendo en el acto si a ello hay lugar, la correspondiente reclamación ya que posteriormente no será atendida. De ser conforme, diligenciará el interior de la cubierta, llenará el Boletín de inscripción de Ultramarinos y la presentará en el Establecimiento donde se suministre de estos artículos.

Estas Colecciones de Cupones constan de 22 hojas (8 para pan, 1 para aceite, 1 para azúcar, 1 para legumbres y arroz, una para patatas, 1 para pasta para sopa, 1 para café y chocolate, y 1 para estos seis artículos, 3 para carne y 4 para varios).

El precio de las nuevas Colecciones de cupones, son:

Primera categoría, 1,50 pesetas.  
Segunda categoría, 1,20 pesetas.  
Tercera categoría, 0,75 pesetas.

Las personas que disfruten de reserva de cereales panificables, legumbres, patatas, o aceite retirarán de esta Delegación las nuevas Colecciones de Cupones por el mismo procedimiento.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

SE VENDE PIANO VERTICAL francés, seminuevo, y reloj y candelabros. Razón: Calle de los Caños, 2. Avila.

SE NECESITA ama para criar en casa de los padres. Dirigirse a don Leonor Herrero. Garcillán (Segovia).

## Un importante documento episcopal

### Ordena nuestro reverendísimo Prelado que se hagan rogativas para impetrar el beneficio de la lluvia

#### “Debemos comenzar reconociendo que, a causa de nuestras grandes prevaricaciones no merecemos el beneficio de la lluvia, sino ésta y otras sanciones.”

El «Boletín Oficial» de la diócesis publica importantes documentos e informaciones en su número once del año actual. De ellos merecen oportuna cuenta. A continuación transcribimos una circular del excelentísimo señor Obispo del máximo interés general y con actualidad evidente.

«En vista de la pertinaz sequía que tan notables perjuicios acarrea a nuestros pueblos y aún a la nación entera, —sobre todo por la escasez de energía eléctrica,—ordenamos que hasta nuevo aviso se recen en la Santa Misa la oración «ad petendam pluviam» como mandada «pro re gravi».

Los señores párrocos organizarán, además—según su discreción,—otros ejercicios de piedad con carácter de rogativa, ya que se trata de un verdadero infortunio nacional, que viene a acrecentar aún más la carestía de la vida y, con ello, el malestar de las clases humildes.

Será bien aprovechar la oportunidad para recordar a los fieles el medio eficaz de inclinar en nuestro favor a la Divina Clemencia, que es comenzar reconociendo que, a causa de nuestras grandes prevaricaciones, no merecemos el beneficio de la lluvia, sino, antes al contrario, ésta y otras sanciones incomparablemente más duras, temporales y eternas.

¡El pecado es la verdadera y última causa de nuestras desdichas!... Esa es la raíz que hemos de combatir, como tantas veces nos lo repite el Espí-

ritu Santo en las Sagradas Letras y nuestra Madre la Iglesia en su ordinario magisterio. (1) Es claro que, para obtener perdón, hemos de prometer seriamente y procurar la enmienda.

Mientras infeste a nuestros pueblos esa legión de pecadores públicos, que descaradamente están como azuzando a la Divina Justicia (con la profanación del Día del Señor, con latrocinios e injusticias, con la deshonestidad y el libertinaje en las costumbres...), con razón podemos temer que no se ausentarán de nuestros confines el «Ángel exterminador», y que esta prolongada sequía no es sombra siquiera de los castigos que tal vez se ciernen sobre nuestras cabezas...

¡No falte, pues, en cada una de nuestras parroquias ese otro grupo de almas fervorosas,—de genuino espíritu cristiano,—que, conscientes de su alta misión, hagan por desagraviar continuamente al Señor de las ofensas que recibe en su propio pueblo y en el mundo entero...»

(1) En la misma Liturgia de Adviento tenemos preciosas oraciones en que se nos repite esa enseñanza que nos muestra el modo práctico de dirigirnos a Dios: «Oh Dios, que veis que «somos afligidos por nuestra maldad», concedednos propicio que seamos consolados por vuestra visita...» «Señor somos indignos siervos vuestros, contristados por nuestras culpas; alegramos, os rogamos...» (Misa del Sábado de Tiempos de Adviento).

### Ecos de Sociedad

Misas

Cúmplase mañana, día 5, el cuarto aniversario del fallecimiento de la excelentísima señora doña Dolores Juárez-Fernández de Velasco, viuda de Barutell. Por su eterno descanso se celebrarán las misas de nueve, de los días 6 y 7, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta Ciudad así como varias en las ciudades de Lorca (Murcia) y Ceuta.

Renovamos nuestro pésame a los familiares de la difunta.

Aniversario

Se han cumplido los aniversarios del fallecimiento del industrial de esta plaza, don Sigrano Díaz Sánchez, y de don Felipe Píera Barroso, jubilado del Cuerpo General de Policía.

A sus respectivas familias renovamos nuestro pésame.

### OCASION

Grandes descuentos en todos los artículos

MERCERÍA PERFUMERÍA  
Tomás Luis de Victoria, 11

## SIN RESTRICCIÓN

ENCONTRARA CUANTO PRECISE REGALAR  
PARA LA MADRE O CONCHITA EN

# NOVO

Publicidad AVIL

### Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la próxima semana: Sacerdote, don Flavio Aguilera Gil.

Señores: Don Pablo Barrios, don Lorenzo Bernaldo de Quirós, don Mariano Blanco, don Tomás Beltrán, don Miguel Barez, señora viuda de Caldeiro, don Guido Caprotti, don Constancio Carro, señora viuda de Casillas, Casino Abulense.

Donativos recibidos

Señorita Alejandra Robledo, extraordinario en memoria de su padre, 100 pesetas; don Julián Pérez Aguña, 5 pesetas; doña Luisa Moreno, 10 céntimos a cada pobre; señora de Rojas, 4 kilos de garbanzos; don Adrián Velasco, 10,25 pesetas; don Federico Muñoz, 5 pesetas.

### BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

Programa de las obras que ejecutará la Banda el día 5 de diciembre en la Plaza de Santa Teresa a las doce y cuarto:

«Viva Aragón que es mi tierra», pasodoble; P. M. Arquina.

«Galas de la tierra», rapsodia montañesa; Lucio Lázaro.

«Cantuxa», selección de la ópera del maestro Bardot.

«Marcha oriental»; de A. Javaloyas.

«Chateau-Margaux», selección; M. F. Caballero.

El director, Lucio Navarro.

CASA dos viviendas. Por 25 000 pesetas. Razón: Huertos 29

## Sucesos en la provincia

Riña y escándalo

CANDELEDA.—Pedro Hernández Garro, Crescencio Hernández Hernández y Filiberto Hernández Salinas, de 20 y 19 años, respectivamente, armaron una bronca regular en las inmediaciones del salón de baile de esta localidad, por lo cual fueron denunciados ante la autoridad competente. A juzgar por los apellidos, todo fué cuestión de «pláticas de familia».

43 kilos de harina abandonados

GIMIALCON.—En la estación ferroviaria de este nombre, envasada en cinco bultos fue abandonada la cantidad de 43 kilos de harina. Como dió la casualidad de que se la encontró la Guardia Civil, ha sido depositada en la Alcaldía y puesta a disposición de la Fiscalía Provincial de Tasas. La Guardia Civil realizó gestiones por ver si aparecía el dueño del preciadísimo producto alimenticio; pero de las numerosas personas que se hallaban en el andén de la estación, ninguna se llamó a la parte. A ver si con el presente anuncio hay quien la reclame como suya. Por esta vez renunciamos a cobrar el importe del mismo.

120 kilos de trigo intervenidos

PIEDRALAVES.—Victoriano Arellano Martín, de diez y nueve años de edad, ha sido denunciado

ante la Fiscalía de Tasas por haber sido sorprendido en el lugar denominado «La Tenería», de este término municipal, con ciento veinte kilos de trigo, careciendo de la guía correspondiente. Al interrogatorio contestó haberlo conducido a dicho paraje en un camión desconocido, después de haberlo adquirido en las inmediaciones de Maqueda (Toledo) a un señor desconocido también. Suponemos que tampoco se dió cuenta de la cantidad pagada por el trigo o que debieron regalárselo. Pero hay que ver un raro despiste: ni por curiosidad conocer a quien se deben los favores para luego agradecerlos.

Hurto de bellotas

CANDELEDA.—En la dehesa del Rincón cayó una «plaga» días pasados. Treinta y dos individuos fueron sorprendidos cogiendo bellotas de las buenas y dulces que las encinas de aquella zona producen. Ochenta y nueve kilos fueron entregados al dueño de la dehesa, recogidos de balde. El excelente servicio fué prestado por la Guardia Civil, que anotó los nombres y datos personales de los voluntarios «obreros» para dar cuenta del suceso al señor juez de paz.

LA JOVEN

### Teresa de Jesús Rodríguez Rodríguez

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LOS 8 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Francisco Rodríguez Pindado (del Comercio) y doña Alfonsa Rodríguez Gómez; hermano Florentino; abuelos paternos don Esteban Rodríguez y doña Catalina del Pozo; abuelos maternos don Gregorio Rodríguez y doña Tiburcia Gómez; tíos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones, y asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Avila, 4 de diciembre de 1948.

Misa de entierro y honras: El lunes, día 6, a las diez menos cuarto de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago.

Misa de San Lázaro: El martes, día 7, a las nueve, en citada iglesia.

Casa mortuoria: Travesía de la Toledana, núm. 4.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde del día de hoy.

El señor

## Don Lorenzo Muñoz González

Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Falleció el día 26 de noviembre de 1948

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

La Junta de Gobierno de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta Provincia,

Se complace en invitar a todos los asociados a esta Cámara, para que asistan al funeral que se celebrará a las once horas del próximo lunes, día 6, por el eterno descanso de su alma en la iglesia de Santa Teresa de Jesús.

Avila, 4 de diciembre de 1948